

# Экстремизм на Украине





## Украина готова дать отпор экстремизму

2 декабря народным депутатом Украины, был зарегистрирован в Верховной Раде Украины законопроект «О противодействии экстремизму» (р.№3718). Нынешний проект закона является доработанной версией законодательной инициативы №9156 от 15 сентября 2011 года, которая, к сожалению, не была рассмотрена в парламенте предыдущего созыва.

Необходимость принятия проекта закона обусловлено тем, что Украина, к сожалению, не в состоянии остаться в стороне от волны экстремизма, которая, на фоне экономического кризиса уже охватила значительное количество стран мира.



И сегодня, в очередной раз, мы являемся свидетелями того, что уровень радикализации украинского общества достиг предельного рубежа. Украину охватила волна общественных беспорядков, столкновений между представителями правоохранительных органов и агрессивно настроенными группами людей, захвата зданий государственных учреждений.

В то же время, события зарубежья последних нескольких лет – массовые погромы и беспорядки во Франции, в Германии, Великобритании, США, Италии, Ливии, Египте, Сирии, Тунисе заставили эти страны на законодательном уровне определить механизм противодействия и борьбы с экстремизмом, а также применять жесточайшие меры, касающиеся всех проявлений экстремизма.



Государства, общественные и международные сообщества активно консолидируют свои усилия в целях противодействия и борьбы с экстремистской деятельностью. Свидетельством этого являются Резолюции ООН «О недопустимости отдельных видов практики, которая способствует эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации и связанной с ними нетерпимостью» 2008, 2009, 2010 гг.

В целях борьбы с экстремистской деятельностью, еще на 32-м заседании Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ (Постановление N32-9 от 14 мая 2009 года) был принят Модельный закон о противодействии экстремизму.



Законопроект не противоречит нормам Конституции Украины, и не препятствует осуществлению права граждан на мирные собрания и объединения.

Законопроект имеет цель — именно защиту граждан от проявлений экстремизма. Ведь человек, его жизнь и здоровье, честь и достоинство, неприкосновенность и безопасность определяются в Украине наивысшей социальной ценностью, согласно ст. 3 Конституции.

Проект написан в духе европейских демократических стандартов, ведь именно в Европейских странах появились первые нормативно-правовые акты, регламентирующие борьбу с экстремизмом.

Хочется верить в великий разум украинского народа, что здоровые силы общества дадут отпор экстремизма и нетерпимости в нашем обществе. Скажем: «НЕТ экстремизму!» и «За будущее нашей страны!».



В законопроекте экстремизм определяется как публичные призывы или подстрекательство к насильственному захвату власти или незаконное вмешательство в деятельность органов власти. Экстремистской деятельностью считается, в том числе, публикация и распространение экстремистских материалов. К ним, согласно законопроекту, также относятся материалы, оправдывающие социальное, расовое, национальное, этническое, языковое или религиозное преимущество, а также призывающие к уничтожению какой-либо группы людей по этим признакам.





Депутат Колесниченко предложил лишать лицензии и привлекать к ответственности за экстремизм СМИ, которые дважды в течение года получили предупреждение за подготовку, публикацию и распространение экстремистских материалов.



На Украине вторую неделю продолжаются массовые протесты, связанные с решением властей отказаться от интеграции с Европой и пойти на сближение с Россией. В прошедшие выходные после ночного разгона мирной демонстрации на площади Независимости на улицы Киева вышли до полумиллиона человек. Демонстрации переросли в столкновения с полицией: всего за время протестов пострадали более двухсот человек, в том числе несколько десятков журналистов.







Украинские СМИ активно освещают протесты, многие украинские каналы выходили с массовых акций в прямом эфире. Некоторые издания и каналы открыто поддерживают протестующих, выступающих за интеграцию с Европой.

Премьер-министр Украины Николай Азаров заявил, что украинцы имеют довольно высокий иммунитет к проявлениям экстремизма и радикализма, а у власти хватит сил для борьбы с таким явлением:

"Меня, как и Вас, беспокоит рост экстремизма, и в том числе многочисленные случаи вандализма. Я решительно осуждаю вандализм по отношению к памятникам. Не могу сказать, что мне импонирует идея факельных шествий. Уж очень они напоминают те шествия, которые принесли многочисленные страдания нашим людям. Разумеется, категорически против незаконных захватов административных зданий, попыток поджога домов, попыток вмешательств в частную жизнь людей. Конечно, я осуждаю факты избиения людей, с которыми мы столкнулись в последние дни. Все это, безусловно, меня тревожит", - написал премьер в пятницу на своей страничке в Facebook, отвечая на соответствующий вопрос читателя.



Как отметил Азаров, украинское общество "в целом имеет очень хороший иммунитет от подобных явлений".

"Они (экстремисты) все-таки являются единичными в нашей стране, но против них должно быть настроено подавляющее большинство наших людей. Экстремизм и радикализм - путь в никуда. Это путь в разруху, из которой мы с громадным трудом вырвались", - подчеркнул глава украинского правительства



Презентацию выполнила:  
Ученица 11 «Б» класса  
Шамина Валерия